



ВЕСТИ УЛГАУ

Газета Ульяновского государственного
аграрного университета им. П.А. Столыпина



Пятница
12 сентября
2025 года

Основана в 1958 году

№ 6 (58)

12+



с. 2

**С НОВЫМ
УЧЕБНЫМ ГОДОМ!**



с. 1

**АСПИРАНТОВ
ПРИБЫЛО!**



с. 1

**«ШКОЛА ФЕРМЕРА».
5-й ПОТОК**



с. 3

**ИНТЕНСИВ ДЛЯ
ПЕДАГОГОВ**

Новости

Будущее аграрной науки

В УлГАУ 5 сентября состоялось торжественное вручение удостоверений юношам и девушкам, пополнившим ряды аспирантов вуза.

В 2025 году в аспирантуру вуза поступили 36 человек. Именно им, вступившим на путь науки, полный открытий, экспериментов и инновационных идей, предстоит двигать вперед аграрную науку и вносить вклад в обеспечение продовольственной безопасности страны.

С важным событием аспирантов поздравил и.о. первого проректора – проректора по научной работе и цифровой трансформации Ильгизар Богданов, пожелав молодым ученым успехов в исследованиях, настойчивости в достижении целей и вдохновения в научных поисках.

Создаем будущее

С 24 по 26 сентября в рамках масштабного III Всероссийского фестиваля ВОИР «Наука и изобретения для жизни» в Ульяновской области состоится III Международный форум инноваторов, изобретателей и технологических предпринимателей «Создавая будущее».

В мероприятии активное участие примут ученые Ульяновского ГАУ во главе с врио ректора профессором Андреем Павлушиным, возглавляющим Ульяновскую региональную организацию ВОИР.

Впервые форум пройдет на двух площадках: в городах Ульяновск и Димитровград. Пленарная сессия будет посвящена теме интеллектуальной собственности и изобретательства как основы технологического лидерства России, важность которой неоднократно подчеркивалась Президентом РФ Владимиром Путиным.

«Школа фермера» расширяет горизонты

Совсем скоро, 25 сентября, в Ульяновском аграрном университете стартует новый сезон проекта «Школа фермера».

Это уже 12 поток в масштабах страны, и пятый, юбилейный, в Ульяновской области. В 2025 году для обучения выбрано три наиболее востребованных в регионе направления: «Молочное и мясное животноводство, кормопроизводство», «Сельский и агротуризм», «Фруктоводство и ягодоводство».

В конкурсном отборе принимают участие как действующие фермеры, так и те, кто только планирует развивать своё дело в сфере АПК. В этом году в «Школе» 30 мест. Особая категория обучающихся – ветераны СВО – также приглашены для участия в проекте.

Впервые проект стартовал в 2020-м. С тех пор обучение прошли более 8 тысяч человек по всей стране. Это первая и пока единственная в своём роде образовательная программа для сектора АПК в стране. В нашем регионе Школа проводится при участии Министерства АПК и развития сельских территорий, Россельхозбанка и Ульяновского государственного аграрного университета им. П.А. Столыпина.

Выпускники «Школы фермера» (в Ульяновской области их 156 человек) отмечают, что после завершения обучения они пересмотрели планы развития своих хозяйств, стали более грамотно планировать расходы, открыли новые направления, расширяя горизонты ведения агробизнеса.

Научный проект каждого – на миллион рублей

Фондом содействия инновациям определены победители конкурса 2025 года «Студенческий стартап» Платформы университетского технологического предпринимательства. В их числе – инноваторы нашего вуза.



Р. Богатский, А. Поляков, А. Маринин, И. Биц и М. Шитихин (слева направо)

Винера НАСЫРОВА

Для достижения технологического лидерства России

География престижного состязания в этом году охватила 75 регионов страны, более 320 университетов и научных организаций. Победителями конкурса стали граждане не только России, но и ещё 11 стран, в том числе Египта, Индии и Сирии. Среди тех, кто получит поддержку Фонда содействия инновациям, есть учащиеся передовых инженерных школ и те, кто уже работает в молодёжных лабораториях.

«Для достижения технологического лидерства России – национальной цели, поставленной Президентом Владимиром Путиным, – важно обеспечивать рост числа предпринимателей, реализующих востребованные наукоёмкие разработки. Благодаря конкурсу

«Студенческий стартап» в этом году 2,5 тысячи студентов, ординаторов и аспирантов получат гранты в 1 млн рублей на реализацию своих бизнес-проектов. Каждый второй из них посвящён одной из сфер национальных проектов технологического лидерства», – отметил вице-премьер Дмитрий Чернышенко.

В Ульяновском ГАУ победителями стали талантливые, активные студенты, занимающиеся научными изысканиями. Пятеро из них с инженерного факультета, двое – с факультета ветеринарной медицины и биотехнологии, один – с экономфака. Все представили на конкурс актуальные и перспективные разработки, в чем велика заслуга научных руководителей.

«Ульяновский аграрный университет в очередной раз подтвердил лидирующие позиции в

развитии студенческой науки. В основе достижений наших учащихся – многолетняя работа научных школ университета, научно-исследовательских центров, созданных на факультетах. Важно, что мы переходим на новую ступень – коммерциализацию результатов интеллектуальной деятельности. Каждый студенческий стартап в ближайшем будущем станет основой высокотехнологичного бизнеса. Уверен, что наши команды успешно справятся с запуском пилотных проектов и «приземлением» их на решение реальных, прикладных задач агропромышленного комплекса. На ежегодной основе студенты УлГАУ проходят не только обучение программам дополнительного образования, развивающим компетенции в сфере

(Продолжение на стр. 4)

С НОВЫМ УЧЕБНЫМ ГОДОМ!

ОТКРЫТА НОВАЯ СТРАНИЦА ИСТОРИИ ВУЗА

Александр ПОПОВ,
Софья ВЕЛЕНКО

«Ваш выбор абсолютно верен»

Ярким, по-летнему жарким солнцем, улыбками, теплыми приветствиями был наполнен праздник, посвященный Дню знаний в УлГАУ. 1 сентября площадь перед инженерным факультетом заполнили сотни первокурсников, их родители, преподаватели и почетные гости. Здесь состоялась торжественная линейка, посвященная старту нового учебного года.

Для нашего вуза День знаний по-настоящему всемирный, ведь в университете учатся более 400 иностранцев из 13 государств. В нынешнем году в УлГАУ поступили 49 граждан из 10 зарубежных стран – Азербайджана, Анголы, Египта, Гвинеи-Бисау, Германии, Казахстана, Камеруна, Таджикистана, Туркменистана и Узбекистана.

Особые напутствия прозвучали в адрес первокурсников – их в этом году 995 человек по всем формам обучения. Подавляющее большинство студентов 1 курса принято по очной форме. Здесь по числу первокурсников лидируют: инженерный факультет (167) и колледж агротехнологий и бизнеса (147). На агрофаке и ветфаке – по 113 человек, на экономфаке – 42.

Будущие экономисты, от которых зависит стабильность страны; инженеры – лидеры научно-изобретательской деятельности; ветеринары, стоящие на страже здоровья человечества; аграрии и технологи, ответственные за использование земельных ресурсов и производство продуктов растениеводства; а также будущие профи из колледжа агротехнологий и бизнеса – все они, сопровождаемые на торжественной линейке заместителями деканов и преподавателями, были встречены аплодисментами участников праздника.

Высокую честь поднятия Государственного флага РФ предоставили лучшим из лучших: студенческому декану факультета агротехнологий, земельных ресурсов и пищевых производств, руководителю патриотического клуба «Феникс» Ильдару Кдрасову и студентке 5 курса факультета ветеринарной медицины и биотехнологии Евгении Борисовой. Женя – обладатель множества престижных стипендий, победитель конкурса «Студенческий стартап» и федеральный амбасадор платформы «Я в Агро».

С поздравлениями к студентам и коллективу вуза обратились руководитель университета – врио ректора **Андрей Павлушин**, и.о. проректора по учебной, воспитательной работе и молодежной политике **Ольга Каняева**, и.о. проректора по административно-хозяйственной работе **Сергей**



Врио ректора А. Павлушин подчеркнул, что в нашей стране одной из самых перспективных отраслей для молодежи является агропромышленная индустрия

Илькин. Приветствие ко Дню знаний прислал российский политик **Сергей Рябухин**, представитель законодательного органа государственной власти Ульяновской области в Совете Федерации ФС РФ.

Юноши и девушки, выбравшие для себя специальности и направления подготовки, связанные с АПК, услышали в этот волнительный для них день много теплых слов от почетных гостей университета. С поздравлениями выступили: **Юрий Нестеров**, глава администрации Чердаклинского района; **Светлана Антонова**, начальник отдела по работе с молодежью Агентства по развитию сельских территорий; **Михаил Хазов**, генеральный директор ООО «Агро-Инвест Плюс» Карсунского района; иеромонах **Иона (Черкасов)**, настоятель храма св. мученицы Татианы в п. Октябрьский; муфтий **Ильдар хаджи Сафиуллин**, председатель регионального духовного управления мусульман Ульяновской области; **Нина Пелевина**, руководитель Агентства ветеринарии Ульяновской области, заслуженный ветеринарный врач РФ; **Наталья Пантелеева**, и.о. директора Ульяновского регионального филиала АО «Россельхозбанк»; **Шавкат Касымов**, заместитель гендиректора по растениеводству ООО «Агро-Нептун»; **Денис Ткаченко**, представитель 104-й гвардейской десантно-штурмовой дивизии. Все они подчеркнули, что молодежь, пополняющая ряды студенчества УлГАУ, сделала правильный выбор.

Речи спикеров чередовались с творческими и показательными спортивными номерами. Гимн УлГАУ и песня «Город поёт» прозвучали в исполнении вокальной студии «Каллисто». С зажигательным сольным танцем выступила руководитель студии танца «Культура» Анна Майер. А спортсмены клуба «Храм» восхитили эффектным показательным выходом с разбиванием досок. Все представители клуба – кандидаты в мастера спорта или обладатели первого спортивного разряда, они неоднократные победители чемпионатов и первенств России, ПФО по косики каратэ и кобудо.

«Мир очень быстро меняется. Чтобы реализоваться в нём, нужно уметь учиться новому, ежедневно расширять свой кругозор и уверенно смотреть в будущее. Одной из са-

мых перспективных отраслей в нашей стране, безусловно, является агропромышленная индустрия, которая в последние годы показывает самый высокий уровень роста производительности труда и внедрения передовых изобретений и технологий. В нашем регионе есть все возможности для реализации молодежных инициатив, возможности работать с инновациями, а главное, приносить обществу реальную пользу, обеспечивая людей качественными и полезными продуктами питания. Благодаря родителям наших первокурсников за поддержку решения детей связать свою судьбу с аграрным университетом. Мы сделаем все, чтобы ваши дети стали успешными специалистами. Нашим студентам желаю радостных студенческих будней, отличных оценок и верных товарищей, педагогическому коллективу – терпения, мудрости и вдохновения в работе, университету – стабильности, роста и больших перспектив», – отметил **Андрей Павлушин**.



К. Луконенко, Д. Парфенов, А. Хаммидулин, А. Сигалаев, Л. Горибиева и Е. Ткачева пришли в вуз с отличными знаниями и зарядом на успех

Признание заслуг преподавателей, сотрудников и студентов

Важной частью торжественной церемонии стало награждение преподавателей, сотрудников и студентов. За многолетний добросовестный труд, вклад в подготовку кадров для АПК благодарности и грамоты получили профессор **Светлана Федорова**, доцент **Васелина Любомирова** и **Наталья Проворова**. За высокую гражданскую позицию, участие в патриотическом воспитании молодежи и оказание гуманитарной помощи участникам СВО были отмечены доцент **Виктория Хабарова**, **Наталья Киреева**, старший преподаватель **Ольга Разумова**, сотрудники **Елена Прошкина**, **Татьяна Майорова**, **Елена Портнова**, аспирант **Илсаф Мударисов** и студенты **Антон Поляков**, **Ирина Киселева**.

Кульминацией Дня знаний стала церемония вручения символических студенческих атрибутов первокурсникам, поступившим в аграрный университет с наибольшими баллами

Ежегодно студенты университета проходят практику на ведущих агропредприятиях Ульяновской области, и наиболее отличившиеся из них традиционно награждаются. Вот и в этом году генеральный директор ООО «Агро-Инвест Плюс» **Михаил Хазов** и замгендиректора по растениеводству ООО «Агро-Нептун» **Шавкат Касымов** приехали на День знаний в УлГАУ с подарками и благодарственными письмами студентам, проходившим практику в их хозяйствах.

Обращаясь к первокурсникам, **Михаил Хазов** сказал: «Сегодня сельское хозяйство является высокотехнологичной отраслью. Если вы хотите быть образованными, быть востребованными на рынке труда, если вы хотите заниматься интересным делом, которое принесет вашей семье финансовое благополучие, то ваш выбор абсолютно верен, вы пришли в правильный вуз и выбрали правильную профессию».

по ЕГЭ. Чести принять «Зачетную книжку» были удостоены **Екатерина Ткачева** и **Андрей Сигалаев**. Символический «Студенческий билет» вручили **Лоле Горибиевой** и **Азлю Хаммидулину**. А почетный «Ключ к знаниям» получили **Кирилл Луконенко** и **Дмитрий Парфенов**. Это стало признанием заслуг и стараний ребят. А заслуг у них уже немало.

Для Кирилла Луконенко, приехавшего из Удмуртии, ключ к успеху – это не только высокие баллы на экзаменах, но и целеустремленность, проявленная в спорте. Юноша восемь лет серьезно занимается кунгфу и неоднократно становился призером городских соревнований. В его портфолио – активная волонтерская деятельность, золотой знак отличия ГТО, демонстрирующие разностороннее развитие.

Портфолио **Лолы Горибиевой**, уроженки Самарской области, также впечатляет достижениями. Она призер и по-

бедитель всероссийских олимпиад по биологии, экологии и русскому языку, обладатель бронзового значка ГТО. Творческая натура **Лолы** проявилась и в победах на конкурсах в составе команды КВН, которая выступала на уровне города и области.

Завершила торжественная линейка общим напутствием к героям события: пронести с достоинством высокое звание студента УлГАУ через всю жизнь. После этого первокурсники были приглашены на свои факультеты и в актовом зале университета, где им вручили самые главные документы – студенческие билеты. С этого момента они стали полноправными членами большой и дружной университетской семьи.

Финальной точкой насыщенного дня стал концерт под интригующим названием «Что-то очень большое», в рамках которого студенты 1 курса смогли подробнее узнать о творческих коллективах, спортивных секциях и студенческих организациях вуза.

ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ «КАДРЫ В АПК»

Агроклассы - стратегическая инвестиция

Марина ВИДЕРКЕР

1 сентября 2025 года в Ульяновской области ознаменовалось расширением сети агротехнологических классов. Теперь получить углублённые знания в сфере АПК и познакомиться с будущей профессией смогут ученики ещё трёх школ региона. Новые агроклассы открылись в Черносовхозской средней школе им. М.Н. Костина в п. Новосёлки Мелекесского района, Озёрской и Троицко-Сунгурской казачьей СШ, расположенных в Чердаклинском и Новоспасском районах соответственно. В каждой из них появились предпрофильный класс для семиклассников и профильный агрокласс для десятиклассников.

Ученики среднего звена начнут знакомство с многообразием аграрных профессий, а старшеклассники будут углублённо изучать точные и естественные науки для хорошей подготовки к поступлению в вузы. Образовательная программа агроклассов включает не только уси-

ленное изучение биологии, химии, физики и математики, но и освоение дополнительных курсов агротехнологической направленности. Для учащихся также запланированы экскурсии на предприятия, участие в олимпиадах и научных конкурсах.

Создание новых агроклассов стало возможным благодаря участию образовательных учреждений в федеральном проекте «Кадров в АПК» нацпроекта «Технологическое обеспечение продовольственной безопасности». В рамках

проекта в школах были проведены капитальный ремонт профильных кабинетов, оснащение их новой мебелью и современным оборудованием. Так, например, в школе Троицкого Сунгура ученики смогут проводить эксперименты в «Умной теплице» и приобрести навыки управления сельхозтехникой благодаря тренажеру-симулятору трактора.

Как отметили в администрациях школ, модернизация кабинетов позволяет не только углублённо изучать предметы, но и активно



Директор Озёрской школы Д. Ерженкина продемонстрировала декану инженерного факультета И. Шаронову и гендиректору КФХ «Возрождение» В. Мартынову обновленный кабинет для учеников агрокласса



В Черносовхозской школе в День знаний прозвенел звонок и для учеников новых профильных классов

вовлекать детей в проектную и исследовательскую деятельность. Это путь к подготовке мотивированных кадров – будущих агрономов, ветеринаров, зоотехников, инженеров и управленцев для агропромышленного комплекса.

Уникальность проекта состоит в тесной связке «Школа – вуз/колледж – работодатель». Участие в нем ведущих региональных сельхозпроизводителей обеспечивает не только финансовую, но и экспертную поддержку школ, предоставляя учащимся возможность увидеть будущую профессию изнутри. Агро-

классы в Озёрской и Черносовхозской школах курирует ООО «КФХ Возрождение», возглавляемое генеральным директором Вадимом Мартыновым. Троицко-Сунгурская казачья СШ действует под патронатом ООО «Агро-Нептун», которым руководит гендиректор Вячеслав Рожнов.

Главным научным и методическим партнёром проекта является Ульяновский государственный аграрный университет имени П.А. Столыпина. Преподаватели нашего вуза будут активно участвовать в образовательном процессе агроклассов:

читать лекции, проводить мастер-классы и консультировать школьников и их наставников по проектной деятельности. Это обеспечит непрерывность образования и даст учащимся чёткое понимание их будущей образовательной траектории в стенах аграрного университета.

Новые классы стали важным дополнением к уже существующей сети агротехнологических классов, которые успешно работают в Чердаклинской школе №2, школе №1 пос. Новоспасское, школе №5 Ульяновска, а также в школах сёл Лебяжье и Скугареевка. В планах Ульяновской области – дальнейшее развитие и расширение сети агроклассов, поскольку это стратегическая инвестиция в будущее АПК региона. Проект даёт школьникам из разных районов реальную возможность получить качественное образование, выбрать востребованную профессию и построить успешную карьеру в одном из ключевых секторов экономики.

Педагоги – под крылом аграрного вуза

Ульяновский ГАУ стал площадкой для реализации программы повышения квалификации учителей агротехнологических классов.

Более 50 учителей химии, биологии, математики и физики из школ Ульяновской области в конце августа изучали современные агротехнологии на базе аграрного университета и ведущего агропредприятия региона – ООО «КФХ Возрождение».

Программа «Содержание и методика преподавания естественно-научных предметов в агротехнологических классах» организована для педагогов в

рамках федерального проекта «Кадров в АПК». Она реализуется при сетевом взаимодействии РГАУ-МСХА имени К.А. Тимирязева и его партнеров в регионах. В Ульяновской области партнером выступил УлГАУ.

Очный интенсив стал продолжением курсов повышения квалификации, которые начались 18 августа с серии вебинаров. В УлГАУ педагоги ознакомились с инфраструктурой университета, встретились с исполняющей обязанности проректора по учебной, воспитательной работе и молодежной политике Ольгой Каняевой, руководителем Центра довузовской и профессиональной подготовки Евгением

Кузнецовой и специалистом центра Николаем Семашкиным. Спикеры подчеркнули, что обучение направлено на развитие предметных и методических компетенций педагогических работников и создание условий для профессионального самоопределения школьников.

Первый день интенсивной работы в стенах университета был насыщен лекциями и мастер-классами от ведущих преподавателей вуза. Учителя узнали о возможностях цифровых технологий в растениеводстве и животноводстве, о применении роботизированных систем и ГИС-технологий для управления сельхозугодьями, мониторин-

га посевов и прогнозирования урожайности, а также об автоматизированных системах в животноводстве и современных методах переработки сельскохозяйственной продукции.

Завершилась программа интенсива выездным практическим занятием в ООО «КФХ Возрождение» - крупном агрохолдинге в селе Озёрки Чердаклинского района, где педагоги смогли увидеть, как современные технологии применяются в реальных производственных условиях.

«Учителя агроклассов Ульяновской области продемонстрировали высокий уровень ответственности и вовлеченности, приняв активное участие в образовательном интенсиве. Они получили глубокие знания о современном состоянии аграрной отрасли, познакомились с новейшими технологиями и методиками преподавания естественно-научных дисциплин. Проведённые занятия и экскурсия позволили учителям глубже осознать перспективы развития сельского хозяйства и важность внедрения цифровых инструментов в процесс обучения. Освоенные ими образовательные модули за период с 18 августа

по 7 ноября 2025 года дадут педагогам необходимые компетенции для качественного обновления содержания уроков и привнесут новизну в подход к обучению школьников. Развитие системы агрообразования - приоритетная задача нашей страны», - отметила руководитель Центра довузовской и профессиональной подготовки УлГАУ Евгения Кузнецова.

Впереди у педагогов более двух месяцев интенсивной работы в дистанционном формате на образовательной платформе РГАУ-МСХА имени К.А. Тимирязева. Их ждет освоение пяти модулей: «Прогрессивные технологии в сельском хозяйстве»; «Государственная политика в сфере образования»; «Реализация учебных предметов на углубленном уровне в агротехнологическом классе»; «Специализированные учебные курсы и внеурочная деятельность»; «Современное агропроизводство».

По завершении программы учителя смогут обновить содержание своих предметов, использовать современные методики преподавания и стать настоящими наставниками для учеников агроклассов, помогая им осознанно выбирать путь в профессию.



Никита Каташов

Доцент кафедры информатики Н. Бунина рассказала учителям о возможностях цифровых технологий в современном АПК

УЛГАУ — ВУЗ, СОЗДАННЫЙ С ВЕРОЙ В ПОБЕДУ!

Научный проект каждого – на миллион рублей

(Окончание. Начало на стр.1)

создания и продвижения инноваций, но и успешно защищают выпускные квалификационные работы в виде стартап проектов. Мы и дальше будем совершенствовать систему по подготовке технологических предпринимателей. Я поздравляю наших инноваторов с победой, благодарю за работу их научных руководителей и желаю успешной реализации всех поставленных задач», - подчеркнул врио ректора Андрей Павлушин.

Инженерный «рулит»!

Очередным успехом научной школы заслуженного изобретателя РФ, доктора технических наук, профессора Владимира Курдюмова является тот факт, что четверо обладателей гранта Фонда содействия инновациям 2025

автор «Разработки прутково-дискового катка для сельскохозяйственных предприятий».

«В результате ежегодной плодотворной работы нашим студентам удалось победить в конкурсе «Студенческий стартап». У Романа за плечами большой опыт в выполнении, как научно-исследовательских работ, так и грантов. В 2024 году он стал победителем конкурса «УМНИК», а проект в конкурсе «Студенческий стартап» – это продолжение его разработки. К сегодняшнему дню Богатский опубликовал более 40 научных трудов, в числе которых 19 патентов на изобретения и полезные модели, 5 статей уровня ВАК и 4 статьи Scopus.

Игорь Биц - победитель первого и второго туров конкурса Ми-

ни всех полевых и производственных исследований. После окончания бакалавриата юноша поступил в магистратуру и присоединился к нашей научной школе, уже отправил 2 заявки на получение патента на изобретения. В успехе своих студентов мы уверены, поскольку у всех у них имеется большой опыт в научной и исследовательской работе», – рассказал Вячеслав Прошкин.

Еще один воспитанник научной школы профессора Владимира Курдюмова, победивший в конкурсе «Студенческий стартап» – магистрант 1 курса **Сергей Кондратьев**. Под началом кандидата технических наук, доцента Петра Агеева он трудится над созданием вибрационной сушильной установки с контактным способом



М. Хабаров

роговизны, установка, создаваемая Кондратьевым, позволит не только сэкономить средства покупателей, но и сохранить убранный урожай без каких-либо потерь.

Наряду со старшекурсниками отличился и студент 2 курса инженерного факультета **Максим Хабаров**. Под руководством доктора технических наук, профессора Антона Хохлова он подготовил на конкурс стартап «Разработка и исследова-



С. Кондратьев

ние электронных устройств для работы сельскохозяйственных тракторов при работе на бионефтяном топливе». «Начиная с первого курса Максим активно занимается научными исследованиями в студенческом кружке «Эксплуатационник» на кафедре «Эксплуатация мобильных машин и технологического оборудования». Его научный интерес связан с переводом автотракторной техни-

ки на альтернативное топливо (биотопливо). Мы считаем, что заниматься исследованиями в области биотоплива сегодня – значит не просто следить за мировыми трендами. Это значит работать на опережение, закладывая фундамент для экологически чистой, технологически развитой и экономически независимой страны. Это инвестиция в стабильное будущее, которое начинается в научных лабораториях сегодня. Таким образом, биото-



А. Исайчев

пливо становится не просто альтернативой, а стратегическим компонентом в транспорте и энергетике будущего», – прокомментировал важность проекта своего ученика профессор Антон Хохлов.

Добавим, что Максим Хабаров опубликовал 3 научные работы, был удостоен диплома I степени международного и всероссийских конкурсов научно-исследовательских работ. Стал победителем в специальной номинации «Перспективные разработки для АПК Ульяновской области» в рамках Всероссийской выставки-конкурса научно-технического творчества молодежи, посвященной 80-летию Победы в Великой Отечественной войне.

Инновации – для аквакультуры и лечения животных

Современная научная и материально-техническая база факультета ветеринарной медицины и биотехнологии – прекрасная стартовая площадка для увлеченных наукой студентов и аспирантов. Вот и в этот раз на площадке факультета будут выполняться три стартапа, поддержанные грантом в млн рублей.

Двое студентов 4 курса стали победителями конкурса под научным руководством доктора ветеринарных наук, доцента Евгения Марьина. Инновации **Антон Полякова** и **Михаила Шитихина** связаны с разработкой препаратов на основе мезенхимальных стволовых клеток жировой ткани: у Антона препарат будет предназначен для лечения сухого кедерато-конъюнктивита у

собак, у Михаила – для лечения пальцевого дерматита у крупного рогатого скота. Финансовую поддержку Фонда содействия инновациям получит и пятикурсник экономфака **Артем Исайчев**, который под руководством кандидата биологических наук Артемия Ломакина реализует «Разработку технологии производства пробиотической добавки Salmorprobiotic для аквакультуры, способствующей повышению иммунного статуса, отказу от антибиотиков и переходу к экологически чистому сельскому хозяйству.

«Стартап предполагает разработку инновационного пробиотика для аквакультуры, направленного на решение таких проблем рыбоводства, как высокая смертность рыб (до 70-90%) из-за бактериальных инфекций, зависимость от антибиотиков. Биопрепарат на основе лиофилизированных штаммов эффективно укрепляет иммунитет лососевых, карповых, осетровых, снижает смертность поголовья на 30%, ускоряет их рост и полностью заменяет антибиотики. Уникальность продукта – устойчивость к низким температурам и пролонгированный срок хранения», – рассказал научный руководитель Исайчева Артемий Ломакин.

Грант в миллион рублей для каждого победителя конкурса «Студенческий стартап» станет реальным шансом реализовать свои идеи нового продукта или технологии.



Р. Богатский, В. Прошкин, В. Курдюмов, И. Биц, А. Маринин (слева направо)

года – представители этой школы. Трое из них работают под руководством кандидата технических наук, доцента Вячеслава Прошкина: пятикурсник **Роман Богатский**, автор проекта «Разработка универсального энергосберегающего почвообрабатывающего катка для послепосевного прикатывания почвы»; магистрант 2 курса **Артем Маринин**, создающий высокоэффективный каток для поверхностной обработки почвы; пятикурсник **Игорь Биц** –

инженерства сельского хозяйства на лучшую научную работу, а на финальном этапе он занял 4 место. **Игорь Биц** также победитель конкурса «Лучшее изобретение» 2025 года. Им получено 10 патентов на изобретения и 3 на полезную модель, опубликовано 4 статьи.

Артем Маринин также имеет богатый опыт в научно-исследовательской работе, поскольку с первого курса помогал научной школе профессора Владимира Курдюмова в проведе-

нии подвода теплоты. **Сергей** – автор 19 патентов на изобретения и полезные модели. Написал 12 статей в сборники студенческих работ. Неоднократный участник и призер международных студенческих конференций.

По отзыву Петра Агеева, работа **Сергея Кондратьева** актуальна и востребована. Поскольку зерновые культуры зачастую убирают во влажном состоянии, и не все хозяйства закупают сушильные установки из-за их до-

получения биотоплива. Мы считаем, что заниматься исследованиями в области биотоплива сегодня – значит не просто следить за мировыми трендами. Это значит работать на опережение, закладывая фундамент для экологически чистой, технологически развитой и экономически независимой страны. Это инвестиция в стабильное будущее, которое начинается в научных лабораториях сегодня. Таким образом, биото-

пливо становится не просто альтернативой, а стратегическим компонентом в транспорте и энергетике будущего», – прокомментировал важность проекта своего ученика профессор Антон Хохлов. Добавим, что Максим Хабаров опубликовал 3 научные работы, был удостоен диплома I степени международного и всероссийских конкурсов научно-исследовательских работ. Стал победителем в специальной номинации «Перспективные разработки для АПК Ульяновской области» в рамках Всероссийской выставки-конкурса научно-технического творчества молодежи, посвященной 80-летию Победы в Великой Отечественной войне.

Инновации – для аквакультуры и лечения животных

Современная научная и материально-техническая база факультета ветеринарной медицины и биотехнологии – прекрасная стартовая площадка для увлеченных наукой студентов и аспирантов. Вот и в этот раз на площадке факультета будут выполняться три стартапа, поддержанные грантом в млн рублей.

Двое студентов 4 курса стали победителями конкурса под научным руководством доктора ветеринарных наук, доцента Евгения Марьина. Инновации **Антон Полякова** и **Михаила Шитихина** связаны с разработкой препаратов на основе мезенхимальных стволовых клеток жировой ткани: у Антона препарат будет предназначен для лечения сухого кедерато-конъюнктивита у

УЛГАУ — ВУЗ, СОЗДАННЫЙ С ВЕРОЙ В ПОБЕДУ!

Форум патриотических клубов

ЗДЕСЬ ИСТОРИЯ ВСТРЕЧАЕТСЯ С БУДУЩИМ

Студенты факультета агротехнологий, земельных ресурсов и пищевых производств Ильдар Кдрасов и Дарья Гусарова, являющиеся членами СПК «Феникс», приняли участие в молодёжном образовательном форуме «Арсенал Победы: оружейный суверенитет страны», организованном Ассоциацией студенческих патриотических клубов «Я Горжусь».

Дарья ГУСАРОВА

Мероприятие, прошедшее в городе-герое Туле, объединило студентов, экспертов, педагогов и лидеров из разных регионов России, став важной площадкой для профессионального роста, патриотического воспитания и формирования активной гражданской позиции.

В торжественной церемонии открытия форума приняли участие представители вузов, органов власти и общественных организаций. Яркое начало обеспечили выступления студентов Тульского ГАУ, наполнившие атмосферу духом творчества и гордости за родной край. Центральным событием дня стало пленарное заседание «Тула – оружейная столица: от кузнецов до инженеров будущего», где обсуждались ключевые этапы развития одного из важнейших промышленных центров России.

Спикеры подняли актуальные темы: демографическую ситуацию в России и Центральном федеральном округе, долгосрочные вызовы и стратегии устойчивого развития, трагическую тему геноцида в Тульской области в годы Великой Отечественной войны, а также историю оружия как отражение технологического и культурного прогресса страны. Особое внимание было уделено вопросам ценностного воспитания. Экспертное выступление на тему «Патриотизм в системе ценностно-мировоззренческих ориентиров развития страны» напомнило, что любовь к Родине – это не абстракция, а осознанный выбор служения обществу, науке и обороне. В ходе стратегической сессии «Патриотизм через инженерию» участники обсуждали, как технические специальности становятся основой национальной безопасности и технологического суверенитета.

Мастер-класс «Молодёжь как драйвер патриотической повестки в стране» дал практические инструменты для создания медиа-контента, организации образовательных компаний и вовлечения сверстников в общественно значимые проекты. Продолжением его стали «Нетворкинг» и запуск программы наставничества «Я Горжусь. Наставники», призванной поддерживать молодых людей на пути к профессиональному и личностному росту.

В рамках программы форума студенты из разных вузов приняли участие в гуманитарном лектории «Создание личного бренда: ценностный аспект», посвящённом практическим шагам формирования личного бренда в образовательной и научной среде, а также в стратегической игре «Траектория согласий», мастер-классе «От идеи до реализации: молодёжная политика в ВПК».

Одним из ключевых событий стал проектный блок – сессия «Военно-промышленный потенциал России: инновации и развитие», прошедшая в двух направлениях: технологическом и социогуманитарном. В рамках технологического трека участники обсуждали цифровизацию, роботизацию, новые материалы и перспективные разработки. Социогуманитарный трек был посвящён кадровой политике, мотивации специалистов, этике в оборонной сфере и формированию корпоративной культуры. Участники сессии презентовали собственные проекты, получали обратную связь от экспертов и формировали команды для дальнейшей реализации идей.

Завершился форум культурной программой, насыщенной экскурсиями. Главным событием стала поездка в Тульский государственный оружейный музей – один из старейших и крупнейших музеев вооружения



Форма здания Тульского музея оружия напоминает древнерусский богатырский шлем, основательный и мощный

в России. Здесь представлены множество экспонатов: от кованых пик и кремневых ружей XVIII века до современных образцов стрелкового оружия. Особое впечатление произвели уникальные коллекции оружия императорской семьи, подарки иностранных правителей, леген-



И. Кдрасов и Д. Гусарова возле памятника тулякам-оружейникам и героям Первой мировой войны на Московском вокзале. Инициатором установки памятника стал Тульский молодёжный поисковый центр «Искатель»

дарные образцы, прошедшие все войны России.

Отдельный раздел посвящён блокадной Туле – городу, который даже в дни осады в 1941 году работал днём и ночью, не жалея сил, для победы. Мы стояли у подлинных станков, за которыми работали и стар и мал в годы войны, слушали записи воспоминаний рабочих и осознавали: за каждым произведенным патроном или винтовкой – чья-то спасенная жизнь и вера в Победу.

Произвела яркое впечатление и выставка «Защитники Отечества», посвященная героям СВО. Здесь представлены современные образцы вооружения и снаряжения, в которые активно используются в ходе специальной военной операции. Мы увидели передовые разработки отечественного военно-промышленного комплекса – от стрелкового оружия до систем автоматизации и защиты. Рядом с ними – трофейные экспонаты, собранные на полях боевых действий: украинские медали, погоны, личные до-

кументы, учебные пособия и техническая литература, а также обезвреженные дроны, использовавшиеся в разведке и ударных операциях. Эти артефакты придали экспозиции особую актуальность, напоминая, что история

продолжается здесь и сейчас, а каждый элемент выставки – часть большой и непростой реальности, связанной с защитой национальных интересов России.

Незабываемые эмоции подарила пешая экскурсия по Туле. Мы прошли по старинным улочкам, мимо бывших кузнечных слобод, где ещё в XVII веке кузнецы ковали первые ружья для царской армии. Увидели Тульский кремль – крепость, стоящую на страже южных рубежей России, посетили дом-музей «Ясная Поляна» – усадьбу Льва Толстого. Город словно ожил: звон колоколов, аромат тульских пряников, шёпот старинных стен – всё это создавало особую атмосферу, наполненную уважением к прошлому и верой в будущее.

Форум «Арсенал Победы» стал для нас точкой роста – площадкой, где молодёжь не только говорила о важном, но и открыла для себя реальные возможности для самореализации и служения стране. А Тула вновь подтвердила свой статус не только как столицы оружейного дела, но и как центра формирования нового поколения лидеров, способных строить будущее России с гордостью и ответственностью. Каждый из нас уехал из города-героя с чувством причастности к великой истории – и с мечтой внести в неё свой собственный, достойный вклад.

На «iВолге»

Один из лучших диджеев – Никита Каташов!



В июле в Самарской области проходил XIII Молодёжный форум Приволжского федерального округа «iВолга» – один из значимых проектов для активной молодежи Приволжья, где побывали студенты инженерного факультета УлГАУ Никита Каташов, Дмитрий Салюков и Глеб Еленкин.

На церемонии открытия форума на Машковцевой поляне состоялся парад делегаций из 14 регионов ПФО. Кульминацией стал запуск арт-объекта «Машина времени», символизирующего основную тему этого года – историческую память в контексте 80-летия Победы в Великой Отечественной войне.

Участников события приветствовали Олег Машковцев, заместитель полпреда Президента РФ в ПФО, отметивший роль форума в патриотическом воспитании, и Григорий Гуров, глава Росмолодежи, подчеркнувший практическую пользу подобных мероприятий для развития молодёжных инициатив.

Форум работал по семи направлениям: наука, IT, патриотизм, культура, МЧС, промышленность и управление. Здесь рождались новые проекты, укреплялись связи между молодёжью из различных регионов. В программе были: образовательные лекции и мастер-классы; грантовые конкурсы (поддержка социальных проектов); спортивные турниры и творческие фестивали; конкурс региональной песни «Голоса iВолги».

Очередным ярким успехом представителей нашего вуза стали победа студента Никиты Каташова в медиа конкурсе Фонда содействия развитию институтов гражданского общества в направлении «Молодёжные медиа» и приз зрительских симпатий, полученный им на фестивале-конкурсе для начинающих и опытных диджеев Приволжья.

#МЫВМЕСТЕ

Ветврач – одна из самых гуманных профессий

Александр ПОПОВ,
Винера НАСЫРОВА

31 августа наш университет стал центром масштабного события, посвященного Дню ветеринарного работника. Этот профессиональный праздник, приуроченный ко дню памяти святых мучеников Флора и Лавра, традиционно почитаемых как покровителей ветеринарии, в этом году объединил в себе не только чествование тружеников отрасли, но и мощную духовную и патриотическую составляющую.

да «Патриот 73» для отправки участникам специальной военной операции. Квадрокоптер приобретен на добровольные пожертвования работников государственной ветеринарной службы, сотрудников Фонда «Флора и Лавра» при поддержке Правительства Ульяновской области. А партия маскировочных сетей сплетена членами патриотического отряда «За Родину».

Отрасль ветеринарии объединяет сотни тысяч российских специалистов

всем собравшимся, благодарности ветеринарным специалистам за безупречный труд выступили: епископ Мелекесский и Чердаклинский Диодор, заместитель губернатора Владимир Разумков, руководитель Агентства ветеринарии Ульяновской области – главный государственный ветеринарный инспектор **Нина Пелевина**, председатель комитета по государственному строительству, местному самоуправлению и развитию гражданского общества, а также поддержке ветеранов боевых действий и членов их семей ЗСО Ульяновской области **Алексей Кошаев**, заместитель министра АПК и развития сельских территорий **Игорь Асмус**, врио ректора **Андрей Павлушин**.

Большой группе специалистов областной ветеринарной службы были вручены Благодарственные письма губернатора и

доцентам Павлу Ляшенко и Андрею Шестакову.

Особую значимость торжественного мероприятия, начавшегося в этом году с молебна и крестного хода в поддержку участников СВО, подчеркнула **Нина Пелевина**: «Обращаясь не только к ветеринарной службе, но и к студенчеству, хочу сказать, что сегодня наше празднование отличается от предыдущих. Мы не все можем идти на фронт, на защиту Отечества, но мы все находимся на своих рабочих местах, и каждый на своём месте – воин. Сильно воинство, когда силён тыл!».

Завершил череду поздравлений врио ректора **Андрей Павлушин**, который поблагодарил ветеринарных специалистов за тесное сотрудничество с вузом и пожелал дальнейших успехов в общем деле.

«День ветеринарного работника объединяет не только сотрудников отрасли, но и всех неравнодушных. Сегодня этому были посвящены богослужение и крестный ход. Ветеринарная служба – одна из немногих государственных структур, которая поддерживает и дополняет наши традиции. Вклад сотрудников ветеринарии неocenim. Безусловно, это ликвидация очагов заражения, которое представляет угрозу и животным, и людям, сохранение достатка продовольствия в стране и поддержка хрупкого баланса человека и природы», – подытожил заместитель губернатора Ульяновской области **Владимир Разумков**.

Мероприятие завершилось общей трапезой, где в неформальной обстановке коллеги смогли пообщаться и поделиться профессиональным опытом.

За Родину и сыновей

С 2022 года в нашем университете развернулась волонтерская работа по оказанию гуманитарной помощи бойцам, находящимся в зоне специальной военной операции. Начали с самого необходимого – изготовления маскировочных сетей, окопных свечей, комплектов сухого армейского душа.

Здесь они собираются каждый вечер и с 17 до 21 часа плетут. Ни одна маскировочная сеть не уходит в зону СВО не освещенной батюшкой.

Днем, уплотняя свою основную работу, сотрудницы библиотеки УлГАУ продолжают нарезать ткани по шаблонам



В верхнем ряду: иерей **Дионисий Преображенский**, епископ **Мелекесский и Чердаклинский Диодор**, **В. Антонова**, **М. Азимова**, **Л. Мясникова**, **Т. Кузнецова**, **В. Киселева**, **Н. Фролова**, **В. Тарасова**, **С. Волкова**. В нижнем ряду: **О. Исаева**, **С. Чураева**, **А. Тишина** и **С. Харитонова**

В плетении сетей с первых дней стали активно помогать сотрудницы научной библиотеки: взялись нарезать заготовки лент. А в 2023 году для более энергичной и адресной помощи землякам-участникам СВО организован патриотический отряд «За Родину».

В него входят жители трех отделений Октябрьского сельского поселения – поселков Октябрьский, Первомайский, Пятисотенный, а также сотрудники научной библиотеки УлГАУ и хранители порядка в административном корпусе – работники ЧОП «Альфа» **Румия Асадулина** и **Елена Логинова**. Отрядом сплетено и уже отправлено в зону СВО более 600 сетей.

История создания отряда началась с желания заведующей отделом абонементов учебной литературы библиотеки **Светланы Харитоновой** отправить сети в подразделение, где воюет сын – действующий участник СВО. Но достать сети не получилось, несмотря на то, что сама **Светлана Анатольевна** участвовала в процессе их изготовления в вузе. Потребность в сетях очень большая, за ними – очередь. Поэтому **Харитонова** приняла решение плести сети у себя во дворе. Купила ткань, муж сколотил ступеньки, и процесс пошел. К благому делу стали подключаться соседи, знакомые. **Светлана** стала руководителем патриотического коллектива и взяла на себя все организационные вопросы – сбор денег на материалы, привлечение спонсоров, закупку ткани и основы для плетения.

Члены отряда «За Родину» очень признательны иеромонаху **Ионе (Черкасову)**, настоятелю храма св. мученицы **Татианы**, который с самого начала стал помогать им со сборами на закупку ткани для сетей, благословил название отряда, решил вопрос с размещением вязальщиц на базе Дома куль-

туры поселка Октябрьский. Здесь они собираются каждый вечер и с 17 до 21 часа плетут. Ни одна маскировочная сеть не уходит в зону СВО не освещенной батюшкой.

для плетения сетей и для вуза, и для отряда «За Родину». Помогают им рвать ткань на ленты студенты и школьники из молодежного братства «Пересвет», колледжа агротехнологий и бизнеса, с факультетов университета.

«Особо хочется отметить также представителей Ассоциации иностранных студентов – юношей из Таджикистана, которые приходили по первому зову, приводил их студент факультета ветеринарной медицины и биотехнологии **Накибхон Хакимов**. Наш отряд оказался еще и учебным центром. Первыми к нам учиться плести маскировочные сети приехали школьники из Первомайской средней школы с руководителем **Татьяной Починовой**, затем школьники из **Пятисотенного** во главе с **Еленой Смирновой**. Затем последовали активисты из п. **Мирный**, сел **Енганаево**, **Поповка**, **Крестово-Городище**, р.п. **Чердаклы**. Все мы по сей день – одна команда, и продолжая начатое, так как каждая сеть на фронте – это спасенная жизнь наших бойцов», – отмечает руководитель отряда **Светлана Харитонова**.

За активную гражданскую позицию, патриотизм, неравнодушие к судьбе каждого военнослужащего, участвующего в специальной военной операции, отряд «За Родину» и лично **Светлана Харитонова** неоднократно отмечены благодарственными письмами Общественной палаты Ульяновской области, администрации Октябрьского сельского поселения, правления общества инвалидов войн «ВоИн», Ассоциации ветеранов СВО Ульяновской области, заместителя командующего Центральным военным округом генерал-майора **Дмитрия Пятунина**, командиров войсковых частей, куда отправлялись сети, куда отправлялись сети, благословил название отряда, решил вопрос с размещением вязальщиц на базе Дома куль-



Торжество началось с праздничной Божественной литургии и молебна в храме в честь святой мученицы **Татианы** пос. Октябрьский. Затем состоялся крестный ход, участники которого с иконами и молитвами о победе российского воинства в СВО прошли по улицам поселка до храма-часовни преп. **Сергия Радонежского**, расположенного на территории УлГАУ.

Продолжилось мероприятие на площади перед часовней и факультетом ветеринарной медицины и биотехнологии (альма-матер ветспециалистов региона!), где епископ **Мелекесский и Чердаклинский Диодор** освятил 30 маскировочных сетей и квадрокоптер **Mavic 3** pro, которые были переданы затем представителям **Благотворительного фон-**



– ветврачей и работников службы надзора, которые борются с болезнями животных, контролируют качество сырья и продукции, трудятся в области науки и образования, производства и переработки, способствуя обеспечению продовольственной безопасности России. Со словами духовной поддержки и напутствия ко

Законодательного собрания Ульяновской области, Архиерейские грамоты, Почетные грамоты Агентства ветеринарии, Министерства АПК и развития сельских территорий. Кроме того, **Нина Пелевина** вручила грамоты за весомый вклад в подготовку кадров для отрасли представителям Ульяновского аграрного университета –



ТРУДОВОЙ СЕМЕСТР – 2025

Всероссийский студенческий путинный отряд «Сила Востока»

«Семь ветров»: как студенты УлГАУ закалили себя на путине

Александр ФОМИН

Камчатка. Для кого-то – это край вулканов и гейзеров, затерянный мир на краю земли. Для студентов путинного отряда «7 ветров» Ульяновского ГАУ она стала этим летом суровой школой жизни, испытанием на прочность и незабываемым приключением. Вернувшись с полуострова, они привезли с собой не только багаж, полный рыбы и икры, но и уникальный опыт, который останется с ними навсегда.

В состав «7 ветров» вошли студенты разных факультетов: инженерного, экономического, ветеринарной

сотой с человека; движение по косе среди воды в полной темноте, а за окном – бегущий медведь: «ехали по лесу, через реки, видели медведя, который бежал за нами». Так начиналось их камчатское лето.

Работа на путине – это тяжелый, монотонный, но очень ответственный труд и смены по 8 часов. Ребята вставали к конвейерам, где тонны рыбы нужно было разделать, переработать и упаковать. Комбинат поразил их своим масштабом: на «новом» заводе с девятью линиями обрабатывали горбушу, а на «старом» — более ценную



На финальном этапе обработки рыбы на заводе замороженные десятикилограммовые брикеты упаковывали в бумажные мешки. За 8-часовую смену «вырабатывали» до 30 тонн горбуши, кижуча и нерки



Самый крупный улов, по воспоминаниям ребят, видели на приемке – в цехе, где разгружаются «КамАЗы», полные рыбы.

Руководитель отряда Яна Аббясова отмечает невероятную самоотдачу товарищей: «В этом году рыбы было больше, чем прежде, ребята очень уставали. Бывало, что во время путины получали травмы, но всё равно шли на смену, пытались как-то развлекать друг друга во время работы».

Камчатка проверила студентов не только работой. Природа полуострова преподнесла им свои сюрпризы. В этом году регион потрясло одно из самых сильных землетрясений за последние 70 лет. К счастью, отряд «7 ветров», работавший на западном побережье, ощутил лишь отголоски.

«Мы уже морально готовились к худшему, но до нас дошло только землетрясение в 4 балла, и его мы не почувствовали, потому

что отсыпались после смены», - рассказала Яна Аббясова.

Как ни парадоксально звучит, стихия подарила ребятам редкие минуты отдыха по Петропавловску-Камчатскому, увидеть, как живут камчадалы. Местная кухня, по их словам, – это в основном морепродукты. «Когда приходишь на рынок, где стоят контейнеры с икрой, в каждом по 25 кг, и пробуешь её, делаешь вид, что ты жуть какой опытный дегустатор, а сам не чувствуешь никакой разницы», – с улыбкой говорят ребята.

В качестве сувениров, помимо тра-

После завершения тяжелой путины у студентов УлГАУ нашлось время и на знакомство с Камчаткой. Им удалось побродить по Петропавловску-Камчатскому, увидеть, как живут камчадалы. Местная кухня, по их словам, – это в основном морепродукты. «Когда приходишь на рынок, где стоят контейнеры с икрой, в каждом по 25 кг, и пробуешь её, делаешь вид, что ты жуть какой опытный дегустатор, а сам не чувствуешь никакой разницы», – с улыбкой говорят ребята.

В качестве сувениров, помимо тра-

диционных магнитов, везли домой вкуснейшую копченую нерку и чавычу, и, конечно, знаменитую камчатскую икру. Не забыли и о «санционке» – в ход пошли японские и китайские лимонады, лапша с приправами и чипсы со вкусом морской капусты.

Но главное впечатление произвела природа Камчатки. «Ничего так не запомнилось, как поездка на Халатырский пляж к Тихому океану, чёрному вулканическому песку и невероятным видам на горы и бескрайний океан», – восторженно говорит руководитель отряда.

Отряд «7 ветров» вернулся домой еще более сплоченным. Ребята прошли через усталость и боль в мышцах, переработали тонны рыбы. Они покорили суровую Камчатку и доказали, что могут работать в команде и противостоять любым вызовам, будь то бесконечный поток лососевых или пробудившийся вулкан. Эта поездка стала для них настоящим университетом жизни у подножия огнедышащих сопек.



А. Исайчев на берегу Охотского моря, в котором вылавливается большая часть всей рыбы, продаваемой в магазинах России

медицины и биотехнологии — Яна Аббясова (командир), Артём Исайчев (комиссар), Александр Стариков (мастер), Дамир Аминов, Никита Егоров, Ярослав Мальцев, Елизавета Мирончева, Матвей Назимов, Виктор Редькин и Андрей Цегельницкий.

Путь к месту практики – на ООО «Колпаковский рыбокомбинат» – уже стал первым испытанием. Как признается Андрей Цегельницкий, для него это была целая череда открытий: «впервые в жизни летал на самолете, оказалось не так страшно, также впервые столкнулся с акклиматизацией». Дорога напоминала настоящее сафари: 13 часов в огромной «вахтовке» с колесами вы-

кету, нерку, кижуча и даже редчайшую чавычу. Артём Исайчев, для которого это уже вторая поездка, попал на «выбивку» к строгому мастеру. «Работа была тяжеловатой, особенно в самом начале, с непривычки очень болели руки, но организм быстро адаптировался», – делится студент экономфака.

Но именно в этом труде и рождалось то самое чувство плеча и единения, которое спланивает. «Было здорово после смен собираться всем отрядом в столовой и обсуждать, как прошла смена, кто какого размера рыбу видел и что забавного происходило», – с теплотой вспоминает Артём.



В ландшафтно-видовом парке «Мишенная сопка» – главной смотровой площадке Петропавловска-Камчатского, где открываются великолепные виды на город, вулканы и море

МОЗАИКА СОБЫТИЙ

Дарья ГУСАРОВА

Традиционным стартом учебного года, ставшим своеобразным ритуалом посвящения в студенческую жизнь, стали в УлГАУ «Веревоочные курсы». В этом году за четыре дня в начале сентября благодаря этой программе сотни новичков прошли путь от робких незнакомцев до сплочённых команд, обрели уверенность, знания и первых друзей.

Председатель профкома обучающихся УлГАУ Ильнар Рахимов провёл встречи со студентами 1 курса всех факультетов и колледжа агротехнологий и бизнеса, рассказав о правилах поведения на территории университета, порядке назначения академической, социальной и именных стипендий, о ключевых направлениях подготовки и специальностях. Он подчеркнул, что успешная учёба и активное участие в научной, спортивной и общественной деятельности влияют не только на стипендию, но и на приоритетное распределение мест в общежитиях. Особое внимание было уделено поддержке иногородних



«Падение на доверие» - психологически один из самых сложных этапов «Веревоочных курсов», но именно он даёт уверенность в поддержке сокурсников

доверять. Случайные соседи по аудитории превратились в единый коллектив. Страхи и неуверенность растворились в атмосфере взаимовыручки.

4 сентября прошла информационная встреча для студентов 1 курса агрофака и экономфака.

В формате

вители агрофака.

«Считаю, что на фестивале «Дебют первокурсника» студенты 1 курса смогут больше показать свои истинные таланты. Да и в целом они молодцы, у них есть все шансы стать новой опорой для нашего университета, ждем их в нашем дружном активном коллективе!», – прокомментировала Екатерина Феоктистова, специалист по организации и проведению молодежных мероприятий, руководитель творческого клуба УлГАУ.

Анна Майер, руководитель студии танца «Культура»,

Прошел «Веревоки» - обрел друзей

студентов.

«Веревоочные курсы» включали в себя различные этапы: «Падение на доверие», «Бревно», «Вокал», «Танцы», «Медиа», «Театр», «Туризм», «Квадраты».

Сезон открылся ярко – 2 сентября студенты инженерного факультета первыми прошли «верёвочные» этапы. В результате четко продуманного формата для развития командной работы, доверия и лидерства уже к вечеру между участниками возникли прочные связи. Кураторы отметили: день прошёл на одном дыхании – с азартом, смехом и искренними эмоциями.

На следующий день к проекту присоединились первокурсники факультета агротехнологий, земельных ресурсов и пищевых производств, экономфака и факультета ветеринарной медицины и биотехнологии. Для многих из них проводимые испытания стали серьёзным вызовом – физическим и психологическим. Преодолевая препятствия, они учились поддерживать друг друга, договариваться,

лекции были рассмотрены права, обязанности студентов, виды и размеры стипендий, возможности материальной поддержки. Спикеры ответили на различные вопросы – от бытовых до организационных. Такие встречи дают не только знания, но и ощущение опоры: студенты ушли со встречи с пониманием, что университет создаёт все условия для их успешного старта.

Завершили «верёвочную» неделю 5 сентября первокурсники колледжа агротехнологий и бизнеса. В их испытаниях успех также зависел исключительно от коллективной слаженности. Личная смелость была важна, но без поддержки товарищей даже простые задачи казались непосильными. К вечеру страх перед выполнением сложных заданий сменился уверенностью, а нерешительность – стремлением к новым высотам. Этот опыт заложит фундамент будущих успехов – как в учёбе, так и в профессии.

Организаторы «Веревоочных курсов» отметили самых инициативных и позитивных первокурсников – это ветфаковцы и предста-

отметила, что участники курсов очень активные, с большим потенциалом, из них смогут получиться отличные активисты. «Ожидая, что все смогут выбрать направление, где найдут свое призвание. Уже есть 20-25 желающих записаться в нашу студию танца, очень хочется увидеть их способности и желание двигаться в танце», – сказала Анна.

Первокурсник колледжа Леонид Кутенев поделился своими впечатлениями: «Думал, «верёвки» – только про канаты, а тут ещё и «Вокал», «Танцы», «Театр»... Этап «Бревно» учит опираться на команду. «Падение на доверие» – жуть, но потом кайф! Страшно ли было? Да. Но теперь знаю, на кого можно положиться. Меня поймали – это навсегда!».

«Верёвочные курсы» и вводные лекции – это осознанные шаги университета навстречу студентам, инвестиции в их будущее. А впереди у первокурсников увлекательная поездка в лагерь-семинар «Новый путь», где они вновь погрузятся в атмосферу обучения, личностного роста и общения. Их будут ждать семинары, тренинги и увлекательные мастер-классы.



Команда медиацентра «Студач» нашла среди студентов 1 курса единомышленников, заряженных на работу в медиасфере

Конкурс фонда «Планета женщин»

Студентка УлГАУ покорила сердца королевы красоты



Александр ФОМИН

На грандиозном конкурсе «Миссис Россия/Миссис Москва – Фонд «Планета женщин» Ульяновскую область блестяще представила студентка 2 курса направления подготовки «Ландшафтная архитектура» факультета агротехнологий, земельных ресурсов и пищевых производств Ульяновского аграрного университета Флора Ждыханова. Она удостоена титула «Миссис королевских симпатий», став одной из самых ярких участниц среди 50 красавиц из 46 городов.

Конкурс собрал уникальных женщин со всей страны: многодетных мам, жён героев СВО, предпринимательниц, врачей, педагогов и творческих личностей. Возраст участниц впечатлил разнообразием: самой младшей конкурсантке из Смоленска – 26 лет, самой старшей, представлявшей Нижний Новгород – 63 года.

Оценивало конкурсанток звёздное жюри: певец, участник «Евровидения» Дмитрий Колдун, певицы Анжелика Агурбаш, Наталья Гулькина, хореограф, финалист проекта «Танцы со звёздами» Евгений Папунаишвили, телеведущая Татьяна Визбор, обладательница титула «Миссис Москва 2025» Марина Куклачева, композитор Григорий Гладков.

Конкурс «Миссис Россия/Миссис Москва – Фонд «Планета женщин» студентка УлГАУ описала как «безумно красивый и волшебный», подчеркнув высочайший уровень организации и теплую атмосферу среди участниц: «Переполнение восторга – это ничего не сказать, это была настоящая сказка. Усталость к концу вечера была приятной, а улыбка не сходила с лица. В моем телефоне появились номера 49-ти новых прекрасных друзей! Я горжусь, что представляла свой любимый город Ульяновск».

Победа Флоры – закономерное признание не только её внешней красоты, но и внутреннего света, энергии и активной жизненной позиции, знакомой многим в Ульяновске. Ждыханова более 10 лет работает в бьюти-индустрии, она возглавляет благотворительную команду «Янтарный свет», объединяющую более 200 волонтеров Ульяновска и региона.

«Занимаюсь волонтерской деятельностью с 2008 года», – рассказала Флора. – Являюсь меценатом и куратором проектов для детских домов, реабилитационных центров, домов для инвалидов, работаю с геронтологическим центром, помогаю детям с ОВЗ. Прошла военную подготовку ЦСТ НВП «Рокот».

С престижным титулом Флору Ждыханову поздравили врио ректора Ульяновского ГАУ профессор Андрей Павлушин, преподаватели и сокурсники. «Флора – очень позитивная и энергичная девушка, излучающая солнечный свет. Ответственная студентка, никогда не пропустит занятия. Она всегда в движении, иногда даже удивляешься, откуда у нее столько энергии и сил», – отметила заведующая кафедрой землеустройства и кадастров доцент Елена Провалова.

Вклад Флоры Ждыхановой в общество отмечен на федеральном уровне: в Москве ей вручили золотой знак «Z» «За личный пример поддержки СВО» от президента Союза ветеранов ВМФ адмирала Владимира Валуева.